

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMÉRÍA Año XXVII Núm. 8.400 Segunda Época Jueves 1 de Agosto de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El trabajo y la ciencia de los católicos

Un joven, casi podríamos decir un muchacho, de veintiseis años, acaba de ganar por unanimidad y tras de reñidas oposiciones, la cátedra de Derecho Civil de la Universidad de Salamanca.

El nuevo catedrático, que ha cursado todos sus estudios con singular aprovechamiento, pertenece a la Federación de estudiantes católicos. No hace muchos días que vimos registrado en la prensa otro triunfo semejante a éste, recaído también en la persona de un estudiante católico, el señor Cortés y Grau.

Es, por fortuna, una tradición de laboriosidad, amor al estudio e inteligencia que se va consolidando desde hace tiempo, de una manera preferente, en los estudiantes católicos.

No está de más observarlo. Siempre han sido tachados los hombres católicos de enemigos de la ciencia y el progreso; pero da la «casualidad» de que el progreso y la ciencia no son posibles sin el estudio y la inteligencia, y éstos, a Dios gracias, y según demuestran repetidos casos, parece que se hallan en una gran mayoría, del lado de los católicos, y, singularmente, en estos días, del lado de los jóvenes católicos.

Lo más florido y saneado de las Universidades, suele cosecharse en el jardín de las agrupaciones católicas. En los de la acera de enfrente en lugar del estudio y el trabajo, suelen predominar la bullanga, la intemperancia y la palabrería hueca y vana.

No deja de producir esto gran consuelo y abrir un dilatado horizonte al porvenir de la patria.

Esa juventud estudiosa e inteligente, que siente su corazón y su entendimiento fortalecidos por las verdades de la fe, ha de ser un sólido cimiento de nuestra reconstrucción patria, que ha sido difícil hasta ahora, precisamente porque le han faltado en justo medida, el estudio y la fe.

Mucha es la fuerza de la fe, pero no le está mal, para resistir los dardos de la impiedad, de la envidia y de la mentira, poderse abroquelar en la coraza del estudio y del trabajo.

Y hasta nos atreveríamos a decir, que no es una fe firme, no una fe cierta, la que no se siente apoyada por el trabajo y la asiduidad.

FERNANDO

De Instrucción Pública

Comutación de los estudios del Magisterio para los del Bachillerato

La «Gaceta de Madrid» del día 19 del actual, inserta una Orden sobre la comutación de estudios del Magisterio al Bachillerato, cuya parte más importante dice así:

El Consejo Nacional de Cultura en el expediente incoado por doña Carmen Limón Miguel, Maestra de 1.ª enseñanza (plan 1914) solicitando le sea concedida la comutación de asignaturas de sus estudios del Magisterio por los que puedan estimarse sus correspondientes del Bachillerato y de no ser posible la referida comutación, le sea concedido el examen de conjunto en la forma que determina el Decreto de primero de Noviembre de 1934; el Consejo estima que no procede la comutación de asignaturas, prohibida por el artículo 1.º de dicho decreto y que puede accederse a la de estudios en la forma y extensión propuesta, para los tres primeros cursos, por el art. 2.º del referido Decreto.

El artículo 2.º dice así: Los que poseyendo otros títulos académicos aspiren a ostentar el grado de Bachiller, después de justificar documental y suficientemente, a juicio del Consejo de Cultura, haber estudiado con mayor o igual extensión todas y cada una de las materias que constituyen los tres primeros cursos, se someterán en los institutos al examen de conjunto que determina el artículo 13 del decreto de 29 de Agosto de 1934, ampliando en estos casos en un examen oral por grupos de asignaturas de Ciencias y Letras, ante el mismo Tribunal.

Y el Ministerio de acuerdo con el presente dictamen, ha acordado con carácter general, como en el mismo se propone.

Títulos

En la Secretaría del Instituto se han recibido para su entrega a los interesados los siguientes títulos de Bachiller: Don Juan Manzano Núñez, don Francisco Pallerás Navarro, don Manuel Pallerás Navarro, don Manuel Rodríguez y don Antonio Martínez Espinar.

La admisión y exclusión de cursillistas

Próxima la terminación del plazo pa

ra solicitar tomar parte en los cursillos especiales, es interesantísimo para los que a ello hayan aspirado saber si han sido admitidos o excluidos, como, según información que nos merece enteramente crédito, la Sección Administrativa precisa confeccionar el día dos los correspondientes relaciones, es seguro que las publicaremos del tres al cuatro, a fin de que tengan tiempo de conocer cada uno su situación y subsanar los defectos que se señalen.

La percepción de haberes de los Maestros del plan profesional

Recordamos a los alumnos Maestros declarados aptos durante el curso escolar de 1934-35 la obligación que tienen de presentar en la Sección Administrativa de Primera enseñanza los títulos administrativos que les fueron expedidos para percibir el sueldo de 3 000 pesetas a fin de que se les diligencie con el nuevo de 4 000 pesetas.

Para ser alta en la nómina que se cerrará el próximo día 8, es preciso que remitan a la Sección tres copias de esta diligencia y otras tres del título profesional de Maestro o del certificado de haber hecho el depósito para la obtención del mismo.

Sabemos que hasta ahora son pocos los que han cumplido estos requisitos. Lo advertimos en evitación de posibles perjuicios.

Las misas gregorianas que a partir del día de hoy se dirán a las siete y media en la iglesia de las Puras, así como el novenario de misas que en esta misma fecha empezarán en Santo Domingo a las ocho y media, serán aplicados por el eterno descanso del alma del Excmo. señor don Manuel Giménez Ramírez.

CHISPAZOS

¿Hablaban ustedes de fraternidad? Ahí tienen a los diputados socialistas que, sin dar golpe, se llevan mensualmente—porque el día de cobro van todos al Congreso—cerca del medio millón de pesetas.

Aún no sabemos de ninguno que haya cedido las dietas en favor de los camaradas en paro forzoso.

Y a durito diario nada más, podrían ser socorridos unos cuantos millares de hambrientos con esa suma.

Pero si, sí. El dinero de los socialistas es sagrado.

Los obligados a socorrer al pobre, después de dejarse robar, son los curas y los beatos.

Que realmente son los únicos que antes y ahora y siempre, se han ocupado de los que sufren.

Los laicos no entienden de caridad; y cuando practican su caridad, que es la filantropía, lo hacen con dinero ajeno.

Los que mejor saben esto son los mismos pobres, que por algo acuden a las puertas de iglesias y conventos.

Pretende «Diario de Almería» entablar polémica con nosotros sobre el tema de la caridad en relación con la mendicidad callejera.

Toma como pretexto uno de estos modestísimos chispazos, del que reproduce sólo la parte que le conviene, y emplea como argumento el embuste que supone afirmar que el Reformatorio se cerró para obtener después pingüe renta de la finca en que estaba enclavado; como si no supiera todo el mundo que aquel establecimiento, obra de cavernícolas, naturalmente, fue asediado por las turbas que ellos llaman el pueblo en libertad, a raíz del glorioso 14 de Abril.

Con quien así fa a la verdad y desfigura los hechos a sabiendas, no podemos discutir nosotros.

Además en estas materias de caridad y amor al prójimo el «Diario» y sus afines están completamente limpios.

No le podemos conceder beligerancia. Otra vez será, hermano.

Los raptos de dos periodistas extranjeros en la Mongolia interior, piden por el rescate de los plumeríos nada menos que cien mil dólares.

A esos pobres bandidos los han erigido como buenos chinos.

Con ese dinero se adquiere equi una Redacción entera y dan hasta los chibaletes.

Y además bailan todos al son que se les toque...

Durante el domingo último hubo en Barcelona cuatro incendios. Digan lo que quieran los termómetros de la Generalidad, en Barcelona está la cosa que arde.

De la Cámara Uvera

La sesión plenaria de ayer

A las cinco menos cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor Lirola Martín, se reunió ayer el pleno de la Junta Directiva de la Cámara oficial.

Asistieron los señores Verde González, López López, Bustos González, Muñoz, Maldonado, Godoy, Guill Salas, Guirado Román y secretario señor González García.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y el señor López López aclara que debe hacerse constar su voto en contra en lo que se refiere a la designación de delegados de la Cámara en Londres y Hamburgo.

Así se hace y queda aprobada el acta, después de hacer constar el señor Guirado su extrañeza ante el hecho de que las manifestaciones del presidente aparezcan en las actas con todo detalle, mientras que los vocales son el pequeño pollo de Peres.

(Entra el señor De los Ríos Blancos) El pleno acuerda que en lo sucesivo en el acta se redacten únicamente los acuerdos, salvo en aquellos asuntos que expresamente se solicite consten en acta las manifestaciones.

El señor Bustos pregunta si se ha tenido en cuenta la existencia del organismo de inspección de embarques, a los efectos de su representación en la Cámara.

El presidente dice que se consultó el caso al Ministerio.

Se da lectura a la disposición creadora del organismo de referencia y a la consulta elevada al Ministerio, de la cual—informa el presidente—no ha habido contestación.

El señor Bustos da breves explicaciones sobre el alcance de su pregunta, que no es ni mucho menos con intención de que se sustituya al jefe del servicio agrónómico por el jefe de la inspección de los servicios de exportación.

Seguidamente se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos del orden del día:

ORDEN DEL DÍA

Examen de las solicitudes para los Delegados en los mercados de Londres y Hamburgo.

El señor Verde propone se declare sesión secreta.

Así se acuerda. Entre los parraleros asistentes como espectadores se produce un movimiento de contrariedad.

Reanudada la sesión después de una hora el presidente dice que para la delegación de Hamburgo se han presentado cuatro solicitudes y para la de Londres nueve.

Los solicitantes para la delegación de Hamburgo son: Don José Mariano de Ibarra y Sánchez, don Gerónimo Villalobos Gutiérrez, don Carlos Manuel Dorr De Medina y don Manuel Soriano Martín.

Para Londres han solicitado, don Dionisio Checa Sánchez, don José Antonio Cantón Díaz, don Rafael Bercoral Dor, don Juan Carretero Tonda, don Adelardo Gázquez Jiménez, don Raimundo Colacios Romero, don Francisco J. Ruso Martínez, don Indalecio Díaz García y don Manuel Soriano Martín.

Los ejercicios se verificarán el día 3, siendo para los de Londres por la mañana y Hamburgo por la de ejercicio escrito constará de tres partes.

Crónica local

El día de ayer

Otro día dedicado al pobre parralero. Cerca de ocho horas entre tarde y noche estuvieron reunidos ayer los vocales de la Cámara Uvera.

Cerca de ocho horas, durante las cuales—como siempre—se discutió, estudió y debatió... en favor del parralero, aunque no lo pareciera.

En los demás centros informativos apenas si hubo noticias, y en el ambiente un calor que parece dispuesto a irnos derritiendo.

En la calle de Restoy, la «caza» de un perro rabioso fué motivo de alarma; pero la cosa no pasó de ahí.

Por cierto que muchos de aquellos vecinos recordaban—al observar la furia del can—los escrúpulos compasivos del concejal que tildó de «cruel» el que los perros sean recogidos de las calles.

Del Gobierno civil

El Gobernador señor Peyró al recibir ayer en su despacho oficial a los reporteros les manifestó refiriéndose a una denuncia formulada en un diario local referente a la asidua concurrencia de maleantes en la calle del Calvario, que había ordenado al comisario de Policía procediera a la detención de los mismos.

También he ordenado—prosiguió—que los guitarristas que se anuncian en alta voz en la Plaza de Murillo y calles adyacentes, permanezcan en su centro oficial.

De la Diputación

Los informadores visitaron ayer como de costumbre al Presidente de señor Guirado.

1.ª Una persona conocedora del idioma leerá una carta en el idioma del país y los opositores la transcribirán al español.

2.ª Se les facilitará una carta escrita en español para que la transcriban al idioma correspondiente.

3.ª Se les leerá un párrafo de un periódico del país para que lo traduzcan. El ejercicio oral consistirá primero en conversación con una persona conocedora del idioma.

2.ª Contestaciones a preguntas sobre el negocio uvero en presencia del pleno.

Se pasa a dar cuenta del segundo asunto del orden del día: Suscripción para la Bandera de la Guardia civil.

El señor Bustos propone que aparte la aportación individual de cada vocal la Cámara debe contribuir también.

Se acuerda contribuir con cien pesetas. Los vocales entregan cinco pesetas cada uno al presidente.

El presidente da cuenta de una comunicación sobre las condiciones de recepción de nuestras uvas en Dinamarca.

Se estudia detenidamente la cuestión y al final se acuerda hacer cuantas consultas y gestiones se estimen precisas cerca del Gobierno.

Estudio de la Ley de concesión de préstamo (Si aparece publicada en la Gaceta)

Se da lectura a la disposición aparecida en la «Gaceta».

El presidente dice que aún no se han dictado las disposiciones reglamentarias.

Añade que hay personas que no de acuerdo hacer uso del préstamo temen que la devolución del impuesto con que se va a gravar sus barriles no sea completa por la contingencia de que los prestatarios fallen algunos.

Hace resaltar la necesidad de estudiar detenidamente la cuestión.

El señor De los Ríos dice que según sus informes en la Asamblea de parraleros se va a presentar proposiciones en relación con el anticipo.

El señor López plantea el caso de que pueda presentarse persona a la que no se le pueda conceder anticipo por cualquier razón y sería injusto cobrarle el impuesto.

El señor Muñoz considera lo más importante esperar a que se dicten las disposiciones reglamentarias.

El señor Guirado opina que se debe nombrar una ponencia para que se dirija al Gobierno proponiéndole la fórmula más viable para el reparto del anticipo.

Expone la necesidad de que el estudio de la ponencia esté hecho—cuanto antes y ver la manera de que el reparto del anticipo esté hecho para el día 15 de agosto.

Por lo que se refiere a los que no necesitan anticipo cree que no debe ni escucharseles.

El señor López López está conforme con que no se les escuche; pero que tampoco se les exija nada.

Se examinan diversos aspectos de la cuestión y por último se acuerda que la ponencia la formen los señores Verde, López López, Bustos, Guirado y el presidente.

Seguidamente se suspende la sesión hasta las diez de la noche; al solo efecto de proseguir el estudio del anticipo.

Instruíre—añadió—un expediente para averiguar los motivos de la avería.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 758.8
Temperatura máxima 32.4
Idem mínima 30.6
Idem media 27.5

Idem máxima al Sol 38.4
Humedad relativa media 75
Evaporación en 24 horas 4.0
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 3.0
Nubosidad casi despejado
Estado general atmosférico del día 31 de Julio a las 12 horas.

Persiste sobre el Báltico y Finlandia las presiones bajas de días anteriores, aparece por el Suroeste de Islandia una nueva borrasca.

Hay también presiones bajas en el Mar Tirreno y bajas relativas en el gol

fo de Vizcaya entre Portugal y la Isla Madera y el Noroeste de las Azores.

Las presiones altas pierden intensidad y se sitúan sobre el archipiélago Inglés y Norte de Francia.

Disminuye la nubosidad en Inglaterra, está el cielo despejado en Francia y continúan los vientos del Oeste con cielo cubierto en los países de Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 45 grados en Murcia y la mínima de 11 grados en Santiago.

En Madrid la máxima fué de 35º y la mínima de 17º5.

Tiempo probable hasta el día 1.º a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, cielo con nubes y algunas lloviznas.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y tormentas aisladas.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 79.

Boda

Han contraído matrimonio en la Iglesia del Sagrario la bella señorita Amalia Santaolalla Abad y don Antonio Cuadra Román, dando la bendición nupcial el catedrático del Seminario don Andrés Jiménez Galera y siendo padrinos por doña Amalia Abad, viuda de Santaolalla, madre de la novia, y el rico propietario don Antonio María Gómez, tío del novio.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, marcharon a Granada y otras capitales.

NECROLOGÍA

En la paz del Señor ha fallecido en el Convento de las Puras la monja de Coro R. M. Sor María de los Dolores (en el siglo Encarnación Rodríguez Amérigo).

La finada contaba setenta y seis años de edad y cuarenta y tres de profesión religiosa, habiendo sido siempre modelo de observancia y de caridad.

Fué durante muchos años maestra en el extinguido Colegio del Convento y era extraordinario su celo por el bien espiritual de sus alumnas y en especial para la preparación a la Primera Comunión de las mismas.

Durante varios trienios ocupó los cargos de Maestra de Novicias y de Abadesa, siendo muy estimada de sus súbditas y de los Prelados; por su solícita caridad con aquellas, y obediencia rendida humildes a éstos.

Damos el pésame a la R. M. Abadesa y Comunidad del Convento y a los hermanos y sobrinos de la difunta, rogando a nuestros lectores oraciones y oraciones por el eterno descanso de su alma.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Martín Varela, don Tomás Montero, don José Quesada, don Federico Torres, don José Rodríguez, don Enrique Molero, don Jerónimo Asensio, don Patricio Pérez, don Manuel Navarrete, don José López Usero, don Edoardo Navarro, don Miguel Alarcón, don Miguel Domínguez, don Francisco Martínez, don Felipe Mingo, don José Sanz, don Antonio Pallarés, don Atanasio Minagorri, don Manuel Juárez, doña Carmen de Burgos, don Joaquín Pérez, don José María Martínez Armién, don José María Abajo, don Amadeo Jiménez, don Manuel Romero, don Antonio Mallou, don Antonio Martínez, don Pedro Ramos, don Anastasio Ceparrós, don Antonio López, don José García Noufentes, don Pedro Galera, don Félix Gil, don Juan Pérez Almansa, don Francisco Martínez Puertas, don Francisco Romero, doña Angeles Felices Jiménez, don José Pérez González, don José Molina, don Juan Pérez, don Antonio González Villarreal, don Domingo Liris, don Pedro Antonio Espinar, don Adolfo Vjar, don Agustín Codina Intesta, doña Inés Benzal, don Francisco Poyatos López, don Manuel Beyer Oñe, señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Esteban Jiménez, don Angel Rodríguez Márquez.

Días de pago para las Clases Pasivas:

Día 1.º Montepío civil, Jubilados y Excedentes.
Idem 2.º Montepío militar, Clero y Remuneratorias.
Idem 3.º Retiros, Reserva y Retirados del art.º 9.º
Idem 5.º Todas las nóminas.

POR TELEGRAMA

Detención de unos ladrones

Tarragona, 31.—La Benemérita sorprendió a unos maleantes que huían y les dió el alto disparando al aire. Logró capturar a cuatro de aquellos, recuperando varios objetos que habían robado en la estación del ferrocarril.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

POR TELEGRAMA

Hablando con el ministro de la Guerra

Sobre la aplicación de la ley de Restricciones

Mejoras en el Ejército

Madrid, 31.—8 noche. En las primeras horas de la tarde acudió el señor Gil Robles al ministerio de la Guerra y recibió a los periodistas.

Les manifestó que en la reunión que tuvo en la Presidencia del Consejo con el jefe del Gobierno y el señor Chapaprieta, se repartieron las ponencias sobre la aplicación de la ley de Restricciones y acordaron celebrar entrevistas cuantas veces sean necesarias, hasta llegar a ultimar las propuestas definitivas.

—En el Consejo de mañana—agregó—se cambiarán impresiones y del avance a que se llegue, se dará cuenta. Es posible que se suprima algún ministerio, aunque de momento nada puede asegurarse. Supongo que sobre esto habrá ya informado a ustedes el señor Lerroix, y a esta información me atengo.

Se le preguntó si podía concretar las mejoras que se dicen están acordadas para el ejército y el señor Gil Robles replicó:

—Comprenderán ustedes que cuando yo ocupo la cartera de Guerra, es para estudiar cuantas mejoras puedan hacerse al ejército.

Se trata—agregó—de una serie de proyectos que preparo sobre armamento y otros aspectos. Hoy precisamente se ha publicado un concurso para adquisición de ametralladoras, que tanta falta hacían, y sucesivamente irán apareciendo en la «Gaceta» los demás decretos. De momento no puedo ser más explícito.

Correo de la provincia

Vera

Le hiero con una navaja

Ante la Guardia civil de este puesto se presentó Juan Najar López, de 18 años, de oficio pastor, que presentaba una herida de arma blanca.

Manifestó que se la había producido otro individuo también pastor, llamado Ramón Flores Martín, en el sitio conocido por Fuente del Lobo.

La Guardia civil acompañó al herido al Hospital de San Agustín de esta localidad, donde le fué curado por el médico forense don Abelardo Ramón, el que certificó que padecía una herida punzante en el sexto espacio intercostal izquierdo a los dos centímetros por debajo de la teta.

Calificó la herida de pronóstico reservado.

Por las gestiones practicadas por la fuerza indicada, se averiguó que encontrándose el herido con otros dos pastores llamados Antonio Martínez García y Ramón Flores Martínez, ambos de 13 años y en el sitio conocido por Fuente del Lobo, hicieron las tres por cuestiones oñico, resultando que el Ramón Flores con una navaja, produjo al Juan Najar la herida que padece.

Adra

Un obrero muere electrocutado

Hallándose el vecino de esta localidad, José Fernández Mazano, de 34 años de edad, encargado de la bonanatación de la fábrica de azúcar en el departamento de fioculación donde trabajaba, y en ocasión de encontrarse arreglando el medidor de cal, se supone debió tocar los cables de conducción eléctrica del alumbrado que pasan junto al mencionado medidor, por lo que murió electrocutado.

Abla

Le roban agua

José López Ocaña, se presentó a la Guardia civil de este puesto manifestando que un individuo llamado José María Hernández Rodríguez, le había robado tres horas de agua del sitio llamado Pago Fa del Bajo.

Dicho individuo quedó a disposición de la autoridad.

Detenidos

Por la Guardia civil de este pueblo fueron detenidos en los cortijos de Doña María Ocaña a los vecinos Juan Manuel Martínez Galindo y Emiano Martínez La, a requerimientos del alcalde, por encontrarse ejerciendo sin autorización las funciones de guardas de cauces, de las aguas del margen de Abla y Fuente Galindo.

Dichos individuos quedaron a disposición de la autoridad mencionada.

Roquetas de Mar

Con gran animación y entusiasmo se ha celebrado en este pueblo la tradición de la fiesta de Santa Ana.

Por la mañana, hubo misa solemne cantada por distinguidas señoritas de la localidad. Predicó el señor Cura.

Por la tarde tuvo lugar la solemnidad

Lo que dice la Prensa de Madrid

Dice «La Libertad» y empezamos por ella para ver si podemos «tumbarnos» aunque sea de risa — que si las derechas y los monárquicos no temieran al socialismo, no se hubieran preocupado de crearle obstáculos. Es natural; ¿por qué se consiente la apertura de las Casas del Pueblo y los mítines socialistas? «La Libertad» no nos negará que son estos obstáculos insuperables de un gobierno reaccionario y fascista. A continuación escribe: «Las mismas injurias, las imputaciones canalleras y falsas que le hacían (al socialismo) de inventadas monstruosidades... el subrayado es nuestro — con motivo de los sucesos revolucionarios...» Item más y viva el léxico: «La actividad mental de estas hojas serviles (los periódicos monárquicos y cedistas), agrupadas entre las ancas de los potros borbónicos...» Bueno; presumimos que los potros no van a poder dar un paso con las enormes tiradas que disfrazan hoy esos periódicos y esperamos de los fotógrafos de «La Libertad» una prueba gráfica de esos potros empapelados, pero sin hacer trampa como en Mestalla.

Termina con una amenaza que quiere ser un puño en alto: «Sepan — y algún día deberán saberlo «prácticamente» — los enemigos del socialismo español...» Pero no quedamos en que no se pueden decir ciertas cosas por eso de los «obstáculos»?

«A B C» publica un editorial con el título «Las imputaciones, de ficción sin indemnización», atacando a los izquierdas durísimamente y poniendo al descubierto su última maniobra, planteando escrúpulos legalistas para declarar nula la ley de reforma agraria, modificada recientemente en las Cortes. Es un artículo muy bien trazado y pone al descubierto la farsa de los que son capaces de tragarse un camello y se indignan con un mosquito, pues nadie como ellos así a la torera la Consiliación y todas las leyes cuando la Ley de Defensa, en el bienio, para que ella vengán a ruborizarse por una apariencia de ilegalidad, capiseyo de una

burda maniobra puesta al descubierto con la nota del señor Alba.

«El Siglo Futuro» se ocupa de las medidas tomadas contra el juego, las cuales aplaude, al mismo tiempo que excita al Gobierno para que persiga otras manifestaciones del vicio, no menos dañinas y perniciosas, como son los «cabarets», pornografía, películas, piscinas y demás centros de desenfreno moral.

«El Debate» parece iniciar una serie de artículos de divulgación, explicando el alcance de la nueva ley de reforma agraria. El título del que tenemos a la vista es: «Para pasar de colonos a propietarios.»

«La Epoca» ante el recrudescimiento de la campaña izquierdista y la inminencia de publicarse el manifiesto de la conjunción zurda, advierte, por enésima vez, que «la Revolución no admite transacciones ni conviniencias». Así lo dicen en todos los tonos los periódicos revolucionarios, asegurando que las ignominias del bienio serán púdas si suben de nuevo al Poder. «Cuando tal cosa suceda — añade el colega — podrá España lamentarlo de muy diversas maneras, pero no podrá, ciertamente, decir que no estaba advertida.»

Comenta «La Nación» los propósitos de la J A P de hacer una concentración en Madrid, para el mes de octubre, con una calculada asistencia de 500 000 afiliados, y el fin de pedir con toda solemnidad el Poder íntegro para el jefe, desplazando a los actuales aliados.

Agrega, con sobrada razón, que esto requiere una segunda parte: la disolución de las Cortes. Porque para ir como quieren «a por los trescientos» diputados — ¡qué ansiosos! — es preciso en primer lugar disolver las Cortes. «Y entonces — dice — con qué «luz» cuenta para traer «los trescientos»? ¿Con sus propias y exclusivas fuerzas frente a todos los demás partidos coaligados en diversos grupos? ¿O es que han vuelto a pensar en la ayuda de los monárquicos?»

¡Si que tienen miéga les presuntitas!

estomago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El Elixir Estomacal Sáiz de Carlos ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc. etc.

La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo, garantizan su eficacia.

ELIXIR ESTOMACAL SÁIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS
PRECIO 5,85 PTS
INCLUIDO TIMBRE



Información de la Presidencia del Consejo

Ante la aplicación de la ley de Restricciones

Se reúne la ponencia ministerial

Madrid, 31-4 tarde. En los despachos de la Presidencia del Consejo se reunió la ponencia ministerial encargada de estudiar la aplicación de la ley de Restricciones, y que como es sabido, la forman los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta.

La reunión duró más de una hora y al terminar fué interrogado por los periodistas el señor Lerroux.

—Fué la reunión — dijo — más que otra cosa, un cambio de impresiones extenso, y la entrevista ha sido cordialísima. Nos hemos distribuido el trabajo que nos corresponde a cada uno; y ahora por separado, cada ponente estudiará la parte de la ley que le ha sido asignada.

Después nos reuniremos nuevamente y abordaremos el plan de conjunto.

—Mañana (hoy) — continúa diciendo el señor Lerroux — como ya se ha anticipado habrá consejo y consejo en Palacio, e informaré al señor Alcalá Zamora y a los ministros de las líneas generales de nuestro proyecto y expondré nuestra impresión y nuestro juicio acerca de la reorganización ministerial.

Un periodista le preguntó si figurará en la supresión algún ministerio, subsecretaría, dirección general o centro análogo y contestó:

—Es presumible que la reorganización abarque esos puntos.

—¿Hay algo en concreto sobre la creación del ministerio de Defensa Nacional? le preguntó otro informador.

—Este problema — replicó el señor Lerroux — lo planté yo precisamente, pero reconozco las dificultades que ofrece su realización.

—Si la creación del nuevo ministerio — agregó — va a significar simplemente una federación de los servicios que hoy corresponden a Guerra y Marina, no lo considero muy práctico y habrá que estudiar bien el problema. El acoplamiento de estos servicios requiere un minucioso estudio para que tenga la debida eficacia.

Anunció por último el señor Lerroux que se marchaba a San Rafael y no regresaría hasta el jueves por la mañana para asistir a las reuniones ministeriales que se celebrarán en Palacio.

tepio de serenos, visitó al alcalde señor Salazar Alonso, haciéndole entrega de un artístico pergamino nombrándole presidente honorario de dicha institución.

Detención de comunistas

En las cercanías del cuartel de la Montaña, la Benemerita detuvo a varios comunistas, todos ellos ferroviarios seleccionados en octubre.

Ante el conflicto italo-etiope

Acuerdo de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 31. — El Consejo de la Sociedad de Naciones en su reunión de hoy ha acordado continuar sus trabajos para llegar a un arbitraje en el pleito italoabisinio.

Inglaterra y Francia seguirán las gestiones emprendidas cerca de Italia para convencer a esta de la necesidad de que modifique sus demandas en forma que decorosamente puedan ser aceptadas por Abisinia.

Un perro rabioso muerto a tiros

El ruido de dos detonaciones originó en la tarde de ayer gran alarma entre los vecinos de la calle de Restoy y adyacentes.

Bien pronto, se tranquilizaron los ánimos, pues los disparos habían sido hechos por el guardia de Seguridad Rafael López García que dió muerte a un perro rabioso que amenazaba con morder a cuantas personas cruzaban próximas a él.

El suceso dió lugar a que se congregaran en la mencionada calle gran cantidad de vecinos que comentaban el peligro que representaban los perros vagabundos, especialmente en estos días de calor.

Se comentaba también y con extrañeza, el que cuando un alcalde dispone la recogida de perros, la orden sea siempre cumplida nada más que unos días con lo cual no se logra fin práctico alguno.

BARCELONA

Dos detenciones

Barcelona, 31. Esta mañana fué detenida la obrera de una fábrica de la calle de Pedro IV, llamada Cristina Soriano, por haber arrojado un cubo de agua sobre la pareja de guardias que prestaba servicio en la mencionada calle.

También se detuvo al obrero Juan Gino porque se insolentó con los agentes de la autoridad al defender a Cristina.

Recibe un anónimo

El contratista de obras don Manuel Torreus, denunció en la Comisaría que había recibido un anónimo en el que se le amenaza de muerte si no entrega una importante cantidad de dinero.

Acuerdos de la Generalidad

El presidente interino de la Generalidad ha manifestado que entre los acuerdos del Gobierno figuran los siguientes:

Destinar cien mil pesetas a mitigar el paro obrero; dirigir un escrito a las autoridades catalanas para que incrementen las relaciones entre propietarios y rabasaires, pues el Gobierno se propone estabilizar la pacificación de los erpíritus; destinar ochocientos mil pesetas por ser vicio de contribuciones que fueron traspasados a la mancomunidad, ya desaparecida, para evitar la tirantez de relaciones entre la Generalidad y la Delegación de Hacienda; destinar doscientas mil pesetas para resolver la situación del Hospital clínico.

Dijo también el señor Pich, que la tranquilidad en Barcelona es absoluta y hoy con motivo del primer día de agosto, el Gobierno depositará una corona de flores ante el monumento de Prat de la Riva, por cumplirse el 18 aniversario de su muerte.

Se incendia una fábrica de pinturas

En la fábrica de pinturas de Ripolls se declaró esta mañana un violento incendio que se inició en el laboratorio por haberse inflamado una gran cantidad de celulosas. Las pérdidas son cuantiosas.

Periódicos suspendidos

El gobernador ha suspendido de finitivamente los periódicos extramistas «La Hora» y «La Rambla».

Almuerzo al almirante Aznar

El señor Pich y Pons, obsequió esta tarde con un almuerzo íntimo al almirante Aznar.

Por los ministerios En Hacienda

El Sr. Chapaprieta elude concretar noticias sobre la aplicación de la ley de Restricciones

Madrid, 31 4 tarde. El señor Chapaprieta, después de la reunión con los señores Lerroux y Gil Robles en la Presidencia se trasladó al ministerio de Hacienda donde recibió a los periodistas.

Manifestó que habían llegado a un acuerdo en lo referente a la aplicación de la ley de Restricciones, conforme a la propuesta que había hecho.

A preguntas de los informadores el señor Chapaprieta eludió anticipar noticias concretas, pues mañana dijo, informará en el consejo al Gobierno y no creo oportuno hacer público nada antes que lo conozcan los compañeros.

Alcance político

Del problema triguero

Madrid, 31 10 noche. El ministro de Industria señor Velayos ha manifestado que mientras Cataluña tenga trigos de determinada clase cosechados en la región, no se podrá introducir trigo de la misma clase.

Desmintiendo una noticia

El Director de Prisiones ha manifestado que es inexacta la noticia que ha dado la prensa afirmando que en la cárcel de Terraza se descubrió una mina por la que se iban a evadir los presos.

Recepción en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del escritor hispanofilo americano don Rodolfo Schevill, pronunciándose discursos en su elogio.

La aplicación de la ley de Restricciones

Se sabe que en la reunión de la ponencia ministerial designada para estudiar la aplicación de la ley de Restricciones, se acordó en principio la supresión de algunos ministerios, sin concretar cuales.

Parece sin embargo que se tratará de refundir los ministerios de Guerra y Marina, en uno solo que se denominará de Defensa Nacional.

También se tiende a suprimir el ministerio de Comunicaciones, cuyos servicios se agregarían al de Obras Públicas.

Igualmente se suprimirán algunas direcciones generales y subsecretarías.

Después se hará el reajuste del ministerio, en el sentido de conservar la ponderación de los partidos.

El señor Chapaprieta no creará nuevos impuestos y en cambio establecerá un régimen más equitativo de tributación.

Política catalana

Noticias de Barcelona dicen que la Esquerra ha facilitado una extensa nota relacionada con la entrevista de sus directivos con Azaña.

Dice que se ha convenido evitar que las actividades de las juventudes catalanas discurran por sendos peligrosos, para llegar todos a una perfecta unión y convivencia.

Se ejercitará una política decorosa que bajo un mismo ideal evite también encubrir fines separatistas, como algo de esto ocurrió el 6 de octubre.

Termina la nota afirmando la creencia de que nadie tendrá ganas de repetir la suerte, pues tendría en frente a toda la democracia catalana.

Las luchas políticas en Valencia

Continúan haciéndose grandes comentarios sobre la dimisión de los gestores de la Diputación de Valencia, pertenecientes a la derecha valenciana.

Parece que este pleito se resolverá nombrando nuevas gestoras que eviten el dominio de los autonomistas en el Ayuntamiento y la Diputación.

La unión de derechas e izquierdas no se hará, pero se llegará a una inteligencia formando un bloque para que los autonomistas dejen de ser el eje centro de la política valenciana.

TOROS

En Valencia

La séptima corrida de feria

Valencia, 31. — Con poca entrada se celebró la séptima corrida de toros lidiándose ganado de Antonio Pérez que resultaron medianos.

Armillita quedó mal en sus dos toros. Ortega actuó superior y Garza regular.

PROVINCIAS

Se sacrifican cerdos atacados de peste

Sevilla, 31. — En el matadero de Carmona se ha descubierto, que se venían sacrificando cerdos atacados de peste.

Los complicados en el criminal negocio han sido detenidos en unión del veterinario que autorizaba los sacrificios.

Periodista herido al ser atropellado por un tren

Santander, 31. — En la línea férrea de Liérganes un tren atropelló al periodista don José del Río que resultó gravísimamente herido.

León, 31. — En una tintorería propiedad de don Frutos Fernández se originó un formidable incendio que se propagó a unas cocheras contiguas. Estas y la tintorería han quedado destruidas.

Se cree que el incendio fué motivado al arder el hollín de la chimenea.

En el pueblo de San Andrés se incendiaron cuatro casa de labranza quedando tres de ellas completamente destruidas.

Se ignoran las causas del siniestro.

Asamblea de cosecheros de vinos

Alcazar de San Juan, 31. — La Federación de cosecheros ha convocado a una Asamblea magna que se celebrará el domingo para pedir el cumplimiento de la ley de alcoholes y que se establecerá un precio tope para la uva en la próxima vendimia.

A la Asamblea asistirán los diputados por la provincia.

La festividad de San Ignacio

Bilbao, 31. — Con motivo de la festividad de San Ignacio se celebraron solemnes fiestas religiosas que han resultado brillantísimas y animados festejos, sin que se hayan producido incidentes.

Todos los balcones de la capital aparecieron engalanados.

Se suicida un guardia civil jubilado

Huelva, 31. En Isla Cristina se suicidó dándose un tiro en la cabeza el guardia civil jubilado Enri que Linares.

Parece que el infortunado tenía perturbadas sus facultades mentales.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de la causa número 10, del año 1935, que el Juzgado de Huércal Overa sigue contra María Luisa Giménez Teruel por el delito de abandono.

Abogado, señor Rosell. Procurador, señor Cassinello. Sección segunda. — No hay señalamientos.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — No hay señalamientos anunciados.

Sección segunda. — Vista de la causa número 94, del año 1934, que el Juzgado de Górgal sigue contra Antonio Hernández Aguilera, por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, señor P. Almansa. Procurador, señor Roda.

procesión de costumbre acompañada de un inmenso gentío que daba pruebas en todo momento de un gran fervor religioso.

Las imágenes de Santa Ana y de Nuestra Señora del Carmen fueron llevadas al Puerto a hombros de pescadores, y una vez en el citado lugar el señor Cura Párruco les habló de nuevo exhortándoles a perseverar en su ferviente fe y que esta fuera siempre acompañada de las buenas obras.

Todos los actos de esta simpática fiesta fueron amenizados por agrupación musical que dirigen los hermanos Barco, que en todo momento pusieron de relieve su gran competencia interpretando magistralmente preciosas composiciones de su extenso programa.

Que Dios premie a cuantos han contribuido al esplendor de estas fiestas y muy especialmente a los jóvenes de la Comisión de festejos que en solo dos días han organizado. — Vicente Sánchez Gea.

Interesantes declaraciones del ministro de la Gobernación

Bárbaros sabotajes de extremistas. El conflicto en la factoría la Vasconia

Madrid, 31 4 tarde. El ministro de la Gobernación hizo esta mañana extensas e interesantes declaraciones a los periodistas.

Manifestó que entre los muchos procedimientos que vienen usando ciertos elementos extremistas para alterar el orden y sembrar la alarma, hay uno que revela una gran barbarie, pues no tienen límite, cuando se trata de perseguir efectos sociales.

—Consiste este procedimiento — añadió el señor Portela — en facturar en las estaciones cajas que contienen botellas con líquidos inflamables. Y es claro; en un momento dado, cuando ha transcurrido algún tiempo, se incendian por sí mismas originando el incendio de los vagones lo que hace sembrar la alarma y poner en peligro la marcha de los trenes.

—En el mes de marzo último — continuó diciendo — ya se produjeron estos hechos y se trataron de repetir ahora en las líneas ferroviarias del Norte y Madrid-Zaragoza y Alicante; pero la mayoría de las facturaciones se detuvieron evitando que se produjeran daños, y otras que no se sorprendieron han causado algún incendio.

En vista de estos hechos se montó la vigilancia consiguientemente se ha logrado detener no solamente a los autores de los actuales sabotajes, sino también, a los que cometieron los accedidos en marzo.

Igualmente ha sido detenido un individuo que firmó las declaraciones con nombre falso, al hacer unas facturaciones, cotejándose las letras.

En el domicilio del detenido se practicó un registro y se han encontrado numerosas botellas e ingredientes para la fabricación de líquidos inflamables, varias cajas de las que usaba para facturar botellas y otros efectos.

El autor de esta barbarie ha ingresado en la cárcel y con él otras personas que intervinieron ahora y antes ocupándosele pistolas marca «Furoz», varios cargadores, catorce mil sellos de cotización de las Juventudes libertarias, una bandera anarquista y algunos clichés para la fabricación de estos sellos. Uno de los detenidos como autor principal de estos bárbaros sabotajes y que está convicto y confeso, fué ferroviario.

Refiriéndose por último el señor Portela al conflicto de la factoría de Vasconia dijo que afecta a pocos obreros y esperaba que se resolverá pronto.

Después de los sucesos de Asturias

Contratista multado

Oviedo, 31. — El gobernador ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al contratista de unas obras que despidió a unos obreros que le envió el propio gobernador para que sustituyeran a unos hueguistas.

Sobre la construcción de cuarteles

Ha sido enviado al Gobierno el proyecto sobre los cuarteles para la Benemerita y guardias de Asalto, que se han de construir en la provincia.

Las construcciones costarán unos seis millones de pesetas y una vez aprobadas, comenzarán enseguida.

Fueron por lana...

Varios individuos pertenecientes al orfeón ovetense realizaron una excursión a Santander y al pasar por el campo saludaban a los obreros con el puño en alto y exhortándolos.

Los obreros insultaron a falsos predicadores y arremetieron contra ellos haciéndoles huir a toda velocidad.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaíno González

PROCURADOR

Minero, 5. pral. — Almería.

Anúnciese en «La Independencia»

MADRID

Una distinción de los serenos al alcalde

Madrid, 31. — La directiva del Mon

Colonia FARINA

Calidad única a cinco pesetas LITRO

No olvidéis que sólo las Destilerías «NIKE» puede daros esta calidad por este precio. — Posee una alta graduación alcohólica y garantizamos ha sido elaborada con riquísimas esencias naturales de plantas aromáticas y frutas, y sometida a posterior destilación con escogidas flores, no interviniendo para nada los perfumes sintéticos y productos químicos, que la mayoría de las burdas imitaciones de este perfume contiene. — Tenedlo presente que sólo la Perfumería «NIKE» elabora por este procedimiento, y por esto únicamente nuestra calidad le puede proporcionar las altas propiedades tónicas y refrescantes que usted desea.

Telefoné al 1-2-8-7 o envíe a CONDE OFFALIA, 14-A.

Otro problema universal: La «Cadena»

El "trust de los cadenas" equivale a una gran estufa que se está realizando a la vez en todo el mundo

Entregue usted su peseta y despídase de ella

«Si quiere usted ganar 15.625 pesetas haga lo que se dice a continuación: Bore el nombre que figura en el primer lugar de la lista y mande a esa persona una peseta. Haga cinco copias con estas mismas instrucciones y mándelas a cinco amigos suyos, incluyendo su nombre en último lugar. Si la «cadena» no se rompe, al desaparecer su nombre de la lista habrá usted recibido 15.625 pesetas. Encargue a sus amigos que no interrumpen la «cadena», ya que con un esfuerzo mínimo pueden ganar tanto dinero.»

Tra esas instrucciones siguen seis nombres con sus domicilios respectivos.

Los que entran en este juego y sueltan su peseta no se han detenido a reflexionar lo siguiente: en el supuesto de obtener finalmente las instrucciones, cuando el último de la primera lista puesta en circulación recibe las 15.625 pesetas que se le ofrecen, hay 19.530 personas que han entregado cada una una peseta y han distribuido, a su vez, cinco copias. Para que a esas 19.530 personas les lleguen las 15.625 pesetas prometidas es necesario que reciban el papelito y envíen la peseta 61.031.250 criaturas, cerca de tres veces la población de España. Esto es lo que necesita para que llegue al primer puesto de la lista, sin romper la «cadena», el último de los nombres que han figurado en las dos primeras listas.

Con eso basta para comprender la ingenuidad con que procede quien recibe una de esas hojas y entrega su peseta al nombre que figura en primer lugar. Pero hay otros que no proceden tan ingenuamente y se benefician de la «cadena». Estos son los del trust eludido. Proceden de la siguiente manera: Forman una asociación de seis, que denominaremos A, B, C, D, E y F. Y distribuyen las cinco copias consabidas, en las que figuran sus nombres de esta manera:

A B C D E F
B C D E F A
C D E F A B
D E F A B C
E F A B C D
F A B C D E

Cada uno envía cinco copias, en las que el figura en último lugar, para dar la sensación de que se atiene escrupulosamente a las leyes del juego. Así A distribuye las copias encabezadas por B, éste las encabezadas por C, etc., hasta F, que distribuye copias encabezadas por A.

Si los que reciben esas copias se atienen a las instrucciones, cada uno de los seis asociados recibe cinco pesetas. Si la «cadena» da un segundo paso sin romperse, cada uno de los comprometidos recibe de este segundo paso 25 pesetas. En el tercero, 125; en el cuarto, 625; en el quinto, 3.125; y en el sexto, o sea cuando cada uno figura a la

cabecera de la lista que ha distribuido, 15.625. De forma que si la «cadena» no se rompe, los seis asociados del trust reciben 19.530 pesetas cada uno.

Esta es la teoría. En la realidad, la «cadena» se rompe por innumerables eslabones, pero como los seis asociados no sacrifican más que el trabajo de realizar y distribuir las treinta copias iniciales, hay que confiar en que algunas irán a manos de incautos que den su dinero y hagan productiva la tarea. Esto sin contar con que el trust puede dedicarse a distribuir treinta copias todos los días utilizando cualquier directorio: guía de teléfonos, anuarios, etcétera.

Claro está que el procedimiento no es tan seguro como el de obtener pesetas con el esfuerzo personal, pero es menos incómodo que ponerse a trabajar para recibir un salario. Y como nunca faltan quienes creen que con la peseta que dan les van a llegar 15.625, la fórmula suele dar resultado.

De hecho, no pasa de ser una variante del timo de las misas. También ahí se pide una cantidad para entregar otra muchísimo mayor. La codicia de la víctima, que se propone beneficiarse de la supuesta ingenuidad de los timadores, es la que hace posible que se entregue cinco creyendo que a cambio se va a recibir cinco mil. El resultado es harto conocido: se pierde lo entregado y se recibe en cambio una estimable colección de inútiles recortes.

(De Diario de Madrid.)

Vida Religiosa

Santos de hoy, Jueves

Sant: Pedro, ad. Vincula, Esperanza y Caridad, vgs. y mr. Alejandro, Cirilo, Faustino y Mito, mres. La misa y oficio divino son de la octava de Santiago con rito doble mayor y color encarnado.

Santos de mañana, Viernes

Nuestra Señora de los Angeles. — Santos Alfonso Mr. de Ligorio, cf. y dr. Esteban, pp. Máximo ob. Evodio y Rutilio mrs. La misa y oficio divino son de San Alfonso Mr. de Ligorio con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en San Sebastián. En San Cristóbal

Continúa en la ermita del Cerro de San Cristóbal la novena en honor del Santo a las seis y media de la tarde.

El Primer Viernes, día dos de agosto, se celebrará la Misa de Comunión en honor del Sagrado Corazón a las siete de la mañana.

Asociación de la «Hora Santa»

Hoy vispara del primer viernes de mes se celebrará el reparador ejercicio de la Hora Santa, de 10 a 11 de la noche, en la iglesia de las Puras.

Jubileo de la Porciúncula

Desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana, se podrá ganar el jubileo en las iglesias de las Puras, Santa Clara y San Agustín, cumpliendo con lo preceptuado.

Dr. Rafael Araez

Quelleta del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73. — pral.

SERRIN de coreho ARMSTRONG

Grandes existencias

Romero Hermanos, S. A.

ALMERIA

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratis en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

Patentes y marcas

Para su registro diríjase a don Rodolfo de la Torre Roselló, Agente Oficial y Director de «The Unión.»

Barquillo, 28. — Teléfono, 19329. MADRID

- Hidropurol -

Filtro para agua adaptable al grifo
Precio, 6'50 pesetas
SALVAGUARDA VUESTRA SALUD

Hornigás

Nombre patentado, producción española; cocinada con dos hogares y horno y hornillos de un hogar para cocinar y planchar; consumo reducido de aceite y gas (Gas Oil), sin riesgo alguno de explosión, comodidad, limpieza y economía. CASA CICLISTA LOPEZ. — Granada, 6 - A. — Teléfono, 1-9-8-0.

CAFES Abad Novis

SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE

Castelar, 11-A. — (Esquina a la Glorieta.)

Doctor Abellán

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5
Teléfono, 1-3-0-0

Clases especiales

Mecanografía al tacto, Taquígrafa-Contabilidad. Primer de Mayo, 13 principal

¿QUERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del Ferro-Quina «Bisleri»

contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe, Paludismo y para convalecientes, débiles, egóticos. — De venta en todas las Farmacias.

Maderas

La casa TERRIZA HERMANOS

ha recibido un importante cargamento de madera de HAYA ESTUFADA de inmejorable calidad, Pino Abeto o Pizapala Fresno y Olmo. — Estenso surtido en PINO ROJO o FLAN DES, Nogal Satén, Pino Tea, Gallegas y otras.

Grandes existencias en cajas de todas clases. ESPECIALIDAD EN JAULITAS PARA UVAS de madera superior de Pino Rojo

Precios sin competencia

Aguilar Martell, núm. 12 - Teléfono 1 4 6 7 - Almería

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RIGARDOS, Teléfono, 2-8-7. ALMERIA.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo bazo. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto ratuños. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 A. — Teléfono

ALMACENES: Trajano, 12 y 14. — Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA

Lea usted «La Independencia»

Folleton de «LA INDEPENDENCIA» (29)

NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPPOS

no el acento, la voz, la mirada. — ¿Qué soy yo para ti, María Luz? — Qué era él para ella. Y la joven se estremeció. El, había llegado a serle algo de su misma vida; algo tan tierno y a la misma tiempo tan poderoso que llenaba por completo su corazón, su alma toda, y le parecía como inyectado en su espíritu, y no concebía continuar viviendo si la separaban de él. El para ella lo era todo, y sin embargo el pudor de sus sentimientos retenía las palabras en su boca y le impedía mostrarle su espíritu desnudo para que el marqués contemplase el dominio completo que había tomado de todo su ser.

Pero como las pupilas tan amadas no se apartaban de las suyas, y como el muy tierno sabio mostrarse con ella como mimoso chiquillo que era, lo que más le trastornaba, por ser mayor el contraste entre su entereza varonil, que lo hacía tan hombre, y sus palabras implorantes que lo hacían tan niño, ella lo miró a su vez y como siempre sus

importaba? El defender su felicidad le daría fuerzas para el combate. Y bajo la caricia de aquella última mirada, y bajo la impresión de aquellas últimas palabras dirigidas a su casa henchido de felicidad. No podía vivir sin ella. ¡La necesitaba, la necesitaba como si fuera algo de su misma alma!

XVII
Empieza la realidad

Continuaron viviendo su sueño, porque un sueño era su vida, sin pensar en el despertar.

Comprendía María Luz que sus relaciones no podían indefinidamente prolongarse. Porque al mismo tiempo que aumentaba el deseo de estar con él advertía todos los peligros que estas entrevistas a solas encerraban. Y no por Carlos que la trataba con el máximo respeto, y que era tan noble y perfecto caballero que jamás le propondría nada que la hiciera sonrojar, sino por las muchas tan grandes que tenía que sostener con ella misma. ¡Qué vehementes anhelos de no separarse más de él... de ser protegida, de ser mirada por él... y cuando sentía el aliento del joven rozar su rostro, se estremecía intensamente como si la caricia tan ansiosa y tan temida le hiciera, sin su llegar, desfallecer de remordimientos y de dicha y precisamente se asustaba por el ardor con que estos deseos se levantaban en su alma. Sus relaciones eran muy puras, pero tenía que reconocer y por propia experiencia el peligro que encerraban.

Los enamorados como dos cuerpos de electricidad contraria se atraen con una fuerza magnética irresistible.

ble y el más ligero contacto hace saltar la chispa que produciría un incendio que abrasaría sus almas y sus cuerpos.

Creía María Luz con una convicción de la que suelen carecer la mayoría de las jóvenes, que del relato que guardase durante sus relaciones amorosas, dependía la felicidad de su matrimonio. Si no se conservaba intacta la flor del pudor y se permitía que la mariposa del deseo, libe a su antojo por los cálidos de la sensualidad, aún a costa del sonrojo de la conciencia, es como si se permitiera a los gusanos aposentarse en las raíces del árbol de su dicha, o como si en los cimientos sobre los que se pensaba levantar el edificio de su felicidad, se dejase habitar la polilla. ¡Qué pronto se desgajaría el árbol y se hundiría el edificio! Al faltar a la castidad se apollan los corazones y estos ya enfermizos no pueden producir nada grande y perfecto.

Con el egoísmo de los enamorados, de olvidaban completamente el uno al otro, olvidaban cuanto les rodeaba. Fascinados, hipnotizados vivían solos para su cariño. Y Livia sufría en silencio esta nueva desilusión. Sospechaba que alguna traía trastornado al marqués; más no pasó ni por su imaginación que fuera María Luz.

Carlos alcanzado al fin el permiso de su novia para hablarle a su padre empezó a pensar el modo de obtener su consentimiento o por lo menos que la oposición fuera menos violenta.

Una noche entró como siempre en las habitaciones de su hermano. En aquella hora de las confidencias,

le contaba la niña cuanto hacía, cuanto pensaba, cuanto ocurría; pero aquel día el verle, se le arrojó en los brazos llorando desconsoladamente.

— ¿Qué te pasa, nenita? — le preguntó asustado.

— Mamá se ha puesto furiosa conmigo y es que lleva unos días que no hay quien la aguante.

Le contó la chiquilla el estado de la duquesa. El motivo era pueril, por lo que comprendió Carlos que existía una razón oculta y se temió que esta se refiriese a sus relaciones. ¡Mal negocio si ella se le ponía en contra! Consoló a su hermana con unas cuantas frases afectuosas y decidió aquella misma noche plantear la cuestión a su padre antes de que se le adelantase la duquesa.

Ignoraba, que ya su madrestra le había puesto en antecedentes y había tratado de inyectarle la fortaleza necesaria para luchar con su hijo.

Al terminar de cenar, el marqués salió con su padre y antes de que el joven tomase la iniciativa el duque le dijo:

— Carlos, tenemos que hablar.

— Yo también deseaba comunicarte una decisión adoptada por mí y que espero aprobarás.

— Pues vente a mi despacho.

Entraron los dos. El duque reclonó en una butaca, encendió un puro y le indicó a su hijo que tomara asiento a su lado.

El muchacho acercó una silla y esperó. Un temblor nervioso recorría su cuerpo. La entrevista sería decisiva y no le haría variar absolutamente nada. Sin embargo le temía a verse obligado a enfrentarse con su padre al que siempre había

respetado y obedecido.

Guardaron los dos silencio. El duque deseaba ir al terreno en buena armonía, porque no esperaba una rotunda oposición y sabía que a su hijo se le ganaba por la duzura.

Carlos, fija la vista en el suelo, en aquellos instantes tan críticos de su vida, se entretenía en mirar y remirar los arabescos dibujos de la alfombra como si de ellos fuese a brotar la luz que necesitaba su inteligencia para exponer sus ideas. Al fin el duque habló el primero:

— Tú, hijo mío, a pesar de ser un hombre por la edad, eres un chiquillo por tu inexpertencia, o, mejor dicho, por tu lealtad; y por lo tanto estás muy expuesto a que abusen de tu nobleza, y te engañen como a un chino.

Las primeras palabras tan afectuosas de su padre devolvieron al marqués un poco de ánimo; las últimas le hicieron exclamar:

— Engañarme a mí ¿y quién?

— ¿Quién? La temib e enemiga del hombre. La que nos empuja a hacer sobre todo en la juventud los mayores dislates, y más todavía cuando se es apasionado y vehemente... Vamos a ver ¿qué decisión has adoptado, y esperas que yo apruebe?

Tragó saliva el muchacho, más amarga que la tuere, pero al fin con valentía y decisión, jugándose el todo por el todo, dijo:

— La de casarme con María Luz Montefr.

— ¡Casarte! ¿Qué locura! ¿Ves cómo eres un niño?

El joven se irguió y rezoso recordando toda su entereza varonil y apretado para la lucha:

— No soy ningún niño, ni...

La Pajarita

Para vestidos de alta costura pida tejido "AYATINE" exclusivo de "LA PAJARITA"

Tenga presente que en esta casa se ha hecho una importante baja de precios en todos los artículos de temporada actual. Preciosas sedas a 1'60 y 2'00 Pesetas el metro. Blusas de seda a DOS Pesetas.

Para ahorrar dinero hay que comprar en LA PAJARITA

Plaza de Manuel Pérez García, número 6 (antes Nicolás Salmerón).--ALMERIA

NOTICIAS

Flores artificiales
Para la presente temporada se ha recibido extenso surtido en flores fantasma de gasa, olgandí y terciopelo para vestidas y sombreros.

Refaela Núñez.—Tienda, 3. Estanco.

Las fiestas del autor novel
La Asociación de la Prensa de Sevilla ha organizado un concurso de obras teatrales, originales de autores noveles. Las bases para dicho concurso pueden examinarse en la Asociación de la Prensa de Almería.

Se alquila
un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco López López María Asensio Sánchez y Dolores Fernández González.

Defunciones: Josefa Fernández Salmerón.

Matrimonios: Antonio Capel López

con María García B'anes y Juan Rodríguez Puertas con Magdalena Cobo Rodríguez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carlos Palanca Vidal, Antonio Carreño López y Matilde Sánchez Morales.

Defunciones: Rafael Cañadas Ojeda

Matrimonios: Hugo Pring Bühr con María del Carmen Balcázar Torres.

Se traspasa

negocio acreditado, sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño. No admitiendo corredores.

Razón en esta Administración.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artés.

Practicante, don Enrique Asensio.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López.

Practicante, don José Rodríguez Orta.

Matrons, doña Trinidad López Prior.

Se alquila

Local para agencia o almacén Rueda López 13, bajos. Razón: Ciprés 2.

Juegos florales

Enviados por el Director de «Heraldo Bilbilieno» hemos recibido unos

ejemplares del programa de las bases de los Juegos Florales que con motivo de las fiestas de Septiembre han de celebrarse en Calatayud.

El plazo de admisión para los trabajos literarios termina el 27 del actual.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Juan Carmona Naranjo.

Bajas.—Ninguno.

Quedan 61 reclusos.

De aguas

Don Andrés Godoy Porcel ha solicitado en el Ayuntamiento se le canjee el agua rodada por elevada en la casa número 11 de la calle de Luis Saluste.

Licencia

Para prestar servicios urbanos con el automóvil AL. 2259 ha solicitado permiso en la secretaría del Ayuntamiento don Rosendo García Salvador.

De obras

Don Antonio Herrera García ha solicitado permiso para hacer obras en la casa número 4 de la calle de San Sebastián.

Por igual motivo ha solicitado licencia doña Encarnación Espinosa Molina para la casa número 33 de la calle de Murcia.

Reclamación

Don Cristóbal del Aguila Asensio ha reclamado contra el padrón de inquilinato.

Inscriptos llamados

Han sido llamados al servicio de la armada los inscriptos del trozo de Garrucha residentes en Mojácar, Pedro Antonio Ramírez Carrillo y Miguel López López.

Tienda Asilo

Reclones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 608. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 36 kilos de pan y 8 bonos de efectos.

De los Ayuntamientos

Anuncian la cobranza del tercer trimestre del repartimiento general de utilidades los Ayuntamientos de Albó y Pechina.

Auxiliar mecanógrafo

Por el Ayuntamiento de Nijar se ha adjudicado la plaza vacante de auxiliar mecanógrafo en el mismo a doña Concepción Jiménez López.

Recaudador auxiliar

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de contribuciones en la zona de Vévez Rubio don Leopoldo Hoyos Corcho.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17:00 Campanadas de Gobernación.

Música ligera.

17:30 «Gufa del viajero».

Música de cámara.

18:00 Relación de nuevos socios de la Unión del Radioyente.

Concierto de orquesta.

18:30 «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio.

Informaciones de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 18:20.

Cotizaciones de Bolsa.

Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes)

Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.

20:15 «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio.

Noticias recibidas hasta las 20:00.

Concierto por Delfín Puldó y el sexteto de Unión Radio.

21:00 El Cursillo de divulgación de Medicina e Higiene Inf. ntl.

Continuación del concierto, por Delfín Puldó y el sexteto de Unión Radio.

22:00 Campanadas de Gobernación.
22:05 «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
22:30. Transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales, la Banda Municipal de Madrid.
23:45 «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Última hora.
Noticias recibidas hasta las 23:30.
24:00 Campanadas de Gobernación.
Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00 «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde.

Información general.

Programa del radioyente.

Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18:30. Suplemento «La Palabra», dedicado a la Sección Infantil de Radio Barcelona.

Continuación del programa del radioyente.

19:45. Cotizaciones de monedas.

20:00. «La Palabra».

Noticiario deportivo.

Programa de discos.

20:45. Noticiario desde la redacción de «La Publicitat».

20:55. Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos.

21. Campanadas horarias de la Catedral.

Servicio meteorológico de la Generalidad de Cataluña.

22:05 «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid.

Sesión de Cortes.

Resumen de las informaciones radiadas.

22:20. Retrat por la s. prano Concepción Oliver.

22:40. Orquesta Radio Barcelona.

23:30. Programa de discos selectos.

24:00 «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.

Últimas informaciones.

Cierre de la estación.

Administración Principal de Correos de Almería

Moras de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de esta mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 1. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 30, 11 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 1. Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12'30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9, 30, de 14, 30 a 16. y de 3 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Gritas, Quec maduras, etc. Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudido - Evita el del sudor. 1 Pesetecolor.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juane tea.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

GUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Alivia rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 1-3-5-7 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____ que vive en _____ calle de _____ núm. _____ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por _____ meses al precio vigente de 2'50 pesetas mensuales, cuyo importe de _____ pesetas, remite por _____ de Junio de 1935.

(Firma.)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diara mortal casi siempre.

0 LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

0 CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfíen de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirujía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5 %; alivios prolongados, 27,5 %. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Vistas corroboradas, científicas y tenidas en práctica diariamente por el doctor Piza, en sus numerosas visitas sobre todos sus similitares. No hay de imitaciones. Pida CASULAS PIZA